

Похоронен на кладбище г.Рузаевка Мордовской АССР.
Родители Рыбачёнка А. И. проживают в г.Рузаевка Мордовии.
Жена Анатолия Михайловича Альбина Дмитриевна с сыном Максимом (1987 г.р.) проживают в г.Челябинск.



После окончания Казанского СВУ Алексей Рыбачёнок не задумывался о выборе профессии. В армию его тянуло с детства, и он стал курсантом Челябинского ВТКУ, которое успешно окончил в 1986 году. Ещё обучаясь в училище, он встретил Альбину. Вскоре они поженились и по окончании Алексеем училища уехали в Закавказье. Началась нелёгкая офицерская служба: ученья, стрельбы, полигоны, дежурства. Но Алексей знал, что легко ему в войсках не будет, знал, как тяжела офицерская ноша... Помогало наличие семьи. Ведь не секрет, что офицеру, имеющему крепкую семью, знающему, что тебя дома постоянно ждёт любящая жена, всегда легче переносить армейские тяготы.

Наступил 1987 год, и лейтенант Рыбачёнок А.М., воспитанный в духе патриотизма и интернационализма, зимой 87-го года подаёт рапорт с просьбой об отправке его в Афганистан.

В апреле его рапорт удовлетворяют, и он отбывает в ТуркВо, в г.Ташкент. Они тогда уже с Альбиной ожидали рождения ребёнка. Максим родился в мае, когда Алексей был в Ташкенте. Он ещё увидит своего сына, когда приедет из Афганистана в краткосрочный отпуск.

Но это будет позже, а пока он ещё был на специальной подготовке, готовился к отъезду в воюющий Афганистан.

Летом 1987 года он получает направление на должность командира взвода в в/часть пп 89933.

За период службы в этой части Алексей «зарекомендовал себя смелым, решительным, трудолюбивым военнослужащим, способным решать сложные боевые задачи. Был исполнительным, дисциплинированным офицером, готовым в трудную минуту прийти на помощь другу.»

За усердие в службе, мужество и героизм, проявленные в боевых операциях, Алексей Рыбачёнок неоднократно поощрялся командованием части, был награждён орденом Красной Звезды и медалью по Указу Президента Афганистана. Был повышен в воинском звании.

Погиб старший лейтенант Рыбачёнок А.М. 29 июня 1988 года в боевой операции в районе населённого пункта Кишим, проявив храбрость и мужество, до конца исполнив свой интернациональный долг.

Из письма сослуживцев:

«Уважаемая Альбина!

Офицеры, солдаты роты разделяют с Вами горечь утраты. Выражаем Вам наше сочувствие и соболезнование по поводу гибели Алексея.

В связи с выводом войск никто из нас не может сопровождать его. Поэтому считаем необходимым сообщить подробности гибели Алексея.

28 июня была поставлена задача – один танк направить к месту поломки боевой машины разминирования, снять минные траллы с неё, подвесить на танк и в дальнейшем сопровождать колонны с грузом. Поставив трал на танк, Алексей поехал на заставу, на одном из опасных участков он высадил экипаж и сам сел за рычаги. Два раза он пробовал преодолеть крутой подъём с резким поворотом. Когда он начал преодолевать этот участок в третий раз, то взял немного вправо, полотно дороги не выдержало, и танк, перевернувшись, сполз в воду. Солдаты видели, как Алексей вынырнул, и течением его понесло на камни. Нашли его тело только на следующий день.

Такие вот подробности гибели Алексея...

Одно скажем, что сын может гордиться отцом!

С уважением, командир роты, офицеры, солдаты роты.»

Родина высоко оценила мужество, смелость и отвагу старшего лейтенанта Рыбачёнка А.М. Он **трижды** был награждён орденом Красной Звезды и **дважды** афганской медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Похоронили Алексея Рыбачёнка на родине.

На его могиле установлено мраморное надгробие. Его имя увековечено в Челябинском танковом институте.